

“知道被骗后,我们天天盼着能早点拿回房款,都是血汗钱啊。”10月10日,在云南昆明做水暖生意的曹华春(化名)对记者说,语气里满是焦急。

4个月前,曹华春以每平方米4900元的价格在昆明“华西·滨湖国际生态城”订购了一套130多平方米的住宅,并缴纳了20余万元首付款。然而,对新居充满期待的曹家人怎么也没想到,说好10月开盘的房子竟是子虚乌有的“空中楼阁”。

五星酒店里的售楼处、媒体上大肆的广告宣传、与政府单位的“团购协议”、每平方米比周边楼盘便宜2000元的优惠价格……昆明的“华西·滨湖国际生态城”吸引了2000多个市民和40余家单位抢购,到头来竟是一场彻头彻尾的骗局。



广告宣传中“滨湖生态城”所在的永胜村,并没有拆迁改造的迹象

## 低价吸引2000多昆明市民和40余家单位抢购 虚构楼盘热销半年骗了3亿元

### »事发 政府早就发出“预警”

“毗邻滇池国家旅游度假区,江苏华西村参与投资,每平方米售价4900元,比周边楼盘低2000元……”今年初,昆明“华西·滨湖国际生态城”成了受到昆明人追捧的热门楼盘。

今年5月,从浙江来昆明做生意的陈先生在房产中介公司“21世纪不动产”一名员工的极力推荐下,购买了一套88平方米和一套118平方米的住宅,并缴纳了房款总价30%的“代建诚意金”,总计30.28万元。

在宣传资料上,“滨湖生态城”位于昆明市官渡区六甲街道永胜村,为城中村改造项目,由江苏华西村与云南君信投资有限公司投资,昆明宁山房地产开发有限公司承建。

“年初,君信公司找我们谈

过联合开发的事,但六甲街道约14平方公里的范围内,有10条入滇河道,属于滇池流域重点保护治理区域,尚未纳入城中村改造范围。”六甲街道办事处相关负责人告诉记者,“随后几个月,不断有市民来电咨询买房的事,还有人亲自到村里来看——我们感到有问题了。”

今年3月,六甲街道办事处与永胜社区居委会在当地媒体上做出声明,表示有关“滨湖生态城”的房屋售卖信息“与实际严重不符……该片区城中村改造未确定任何开发企业……”

一个月后,官渡区加快推进城中村改造办公室也发表声明称,“相关的土地征收及建设手续尚未获得审批,任何销售该项目商品房的行为均属于违法行

为。”

然而,“预警”并没有降低购房者的热情。据初步统计,短短半年间,有40余家单位和约2000名市民被骗,涉案资金近3亿元。

“公司是虚报注册资本成立的,楼盘项目是虚构的,户型图是网上下载的。”昆明市公安局经济犯罪案件侦查支队副支队长、本案专案组副组长普令德说。

普令德介绍,云南君信投资有限公司董事长杨庆荣与其合伙租下了五星级的佳华广场酒店一整层楼当作办公室,又租下酒店大堂作为“滨湖生态城”的展示大厅,还专门请公司制作了楼盘的3D宣传影像。

“这样档次的售楼处在昆明房地产界应该是惟一的,看上去就很有实力的样子。”普令德说。

### »幕后 房屋中介是幕后推手

几名受骗群众都认为,房屋中介是整个骗局的幕后推手。警方调查得知,“开发商”以支付高额“佣金”等手段,利用多家房地产中介机构疯狂推销。为了让中介死心塌地为其卖房,回扣标准为每平方米数十元至数百元不等。不少中介机构在铺面内大肆张贴转让信息,还把亲戚朋友都拉了进来。

普令德说,由于购房者只在广告或电脑上看过楼盘效果图和户型图,加之“开发商”承诺的开盘时间一再推延,不少购房者曾经心生怀疑。杨庆荣等人为了聘请了测绘工人,每当有心存怀疑的购房者前往永胜村实地查看时,测绘工人就开始“工作”,随行的中介则指着大片

大片的城中村描绘“蓝图”。

7月27日,“滨湖生态城”在由“君信公司全程公益倡导”的“昆明宜居地产低碳先锋行动颁奖盛典”上,获颁“城市低碳地产最佳实践区”。当地一家媒体对杨庆荣作了专访报道,称“这是一次关于‘责任’的对话”,让疑虑重重的不少购房者感觉吃到了定心丸。

普令德认为,杨庆荣等人利用了一部分人爱贪小便宜的心理。“按照公司宣传,如果购房者反悔,‘开发商’在开盘后可以每平方米7000元的价格回购。购房者一倒手就有2100元的差价,这是稳赚不赔的买卖。有购房者甚至买了10多套。”

### »侦破 16名犯罪嫌疑人被抓

目前,这起特大合同诈骗案已被昆明警方成功侦破,抓获云南君信投资有限公司董事长杨庆荣、昆明宁山房地产开发有限公司总经理苏涌等16名犯罪嫌疑人,冻结涉案资金1.8亿余元。

云南凌云律师事务所律师李春光认为,从作案手段看,由开发商实施的房地产诈骗主要有一房多卖、虚构合同骗取贷款、虚构房源等几种方式。其中,虚构房源案件的主要特点是:以低价出售为名实施诈骗,且“诚意金”较高;大肆虚假宣传,搞得煞有介事。

李春光建议,购房者在签约前,一定要严谨地审查开发商的主体资格,主要查看开发商的企业法人营业执照及资质证书,查看营业执照上的经营范围是否包括房地产开发、销售,查验其是否有资质开发承建出售房产;要审查开发商的《国有土地使用证》、《建设用地规划许可证》、《建设工程规划许可证》、《建设工程施工许可证》和《商品房销售(预售)许可证》是否齐全;注意验证欲购的房屋是否在上述证件批准销售的范围内。 综合

### »揭秘 “团购协议”当作幌子

“我们也怀疑过这个楼盘有问题。”一名购房者说,公司拿不出预售许可证,但他们的解释是正在办理,因此每平方米才会便宜2000元。“又看到他们与一些政府单位的团购协议,我们就更吃了定心丸。”

“杨庆荣等人把搞单位团购作为重点,亲自上门卖房。很多单位想为职工谋点福利,就签下了团购合同或意向性协议。”普令德

说,据初步查实,被骗单位达40多家,涉及司法、教育、卫生等系统。

另一方面,这些所谓的团购协议也被骗子们利用了——每当散户有怀疑时,杨庆荣等人就拿出团购合同或协议说,“看,这么多大单位都在买。”

为故意制造紧张气氛,“开发商”和中介均声称,“滨湖生态城”只以团购方式销售,个人如需购买,还需缴纳几千到几万元

不等的转让费,以获取团购单位转让出来的名额。结果,一时间竟出现了有人找关系买房的情况。

“真正被骗到的还是普通市民。”普令德说,“单位的警惕性较强。比如司法系统下属的一家单位,就把职工交的钱存到单位控制的账户上,承诺等‘开发商’办齐手续、楼盘动工时再付。”而通过“转让”挂靠在诸多单位名下的1400多名散户已证实被骗。

雪花

千杯雪花  
问鼎亚洲

即日起,购买雪花啤酒就有机会  
赢取4999元Iphone手机

即日起,购买雪花啤酒,揭开瓶盖就有机会中奖:

一等奖: 价值4999元Iphone手机壹部 (20%个概率) 共5名  
二等奖: 价值1000元手机壹部壹部 共50名  
三等奖: 价值300元手机壹部壹部 共500名  
四等奖: 价值100元手机壹部壹部 共5000名  
五等奖: 价值50元手机壹部壹部 共50000名  
千杯雪花,赢取Iphone手机 (活动日期: 2010年11月20日 - 2010年11月26日)  
消费者发送 9+A (>=165枚) 或 9+B (<165枚) | (中国亚运金牌总数竞猜) 至  
10665566082 参与“千杯雪花 问鼎亚洲”活动,就有机会参加抽奖(短信每1元1条)  
每号仅限一次抽奖机会。中奖方式: 互动短信平台自动抽奖  
奖项设置如下:  
1) 大奖: 价值4999元Iphone手机壹部 (20%个概率) 每111名, 共计100名。  
2) 幸运奖: 雪花啤酒1000ml壹罐 每1110名, 共计1000名。

祝贺《现代快报》创刊11周年!

